

就业创业总体平稳,人才引培成效明显,
参保人数稳步增加,劳动关系和谐稳定,公共服务不断优化——

一季度全市人社工作开局良好

本报讯(江科 古瑾)今年以来,全市人社系统践行以人民为中心的发展思想,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务构建新发展格局,聚焦项目攻坚和产业强市。一季度,各项工作有序开展,努力实现“开门红”。

就业创业总体平稳。今年一季度,我市城镇新增就业1.26万人,完成全年目标的25.2%;城镇失业人员再就业8107人,完成全年目标的25.3%;就业困难人员再就业3467人,完成全年目标的26.7%。

人才引培成效明显。我市今年一季度新增数字技能人才1863人,完成全年目标的62.1%;新增取得职业资格证书或职业技能等级证书人才9277人,完成全年目标的40.3%;培养引进大专及

以上学历人才10125人,完成全年目标的25.3%。

参保人数稳步增加。目前,全市企业职工基本养老保险、失业保险、工伤保险参保人数分别为70.1万人、60.3万人、73.7万人,较去年同期分别增长2.3万人、1.7万人、5.5万人。

劳动关系和谐稳定。一季度我市劳动保障监察举报投诉案件结案率、拖欠农民工工资举报投诉案件结案率均为100%,劳动人事争议调解成功率86.8%。

公共服务不断优化。一季度我市市民申领电子社保卡人口覆盖率已达60.2%,人社服务热线12333综合服务满意度92.7%,人社政务服务好评率99.9%。

2000年到2018年获得职称的专技人员, 可网上申请办理电子证书

本报讯(唐建 古瑾)自2022年江苏省人社一体化信息平台上线后,我市实现了职称评审审批不见面和发证不见面模式。参评人员评审通过后可在网上自行彩打电子证书,既方便办事群众往返,证书上的二维码也方便用人单位查验证书的真伪,更没有证书丢失补办的烦恼。

为了方便更多的群众,我市又将2019年-2021年评审类数据导入省系统,专技人员可进入省一体化平台查询证书编号和发证时间等相关信息。然而,我市2000年-2018年职称评审数据由于身份证号缺失,暂不能上传到省平台。为此,市人社部门提醒:2000年到2018年获得职称的专技人员,可在省一体化平台自行实名认证登录后,申请办理电子证书。

具体操作步骤为:进入“江苏省人社厅网上办事服务大厅”,个人注册后登录,依次选择“个人办事”→“人才人事”→“专业技术人员管理服务”→“历史职称数据登记”→“申报”,进入补录证书申请页面,选择“职称证书信息补录申报入口”,按要求填写相关证书信息,并上传相关文件材料,所有信息材料填写上传完成之后,提交申请,等待审核。审核通过之后,证书信息即可网上查询。

市人社局相关负责人表示,我市将充分运用“互联网+人社”,进一步健全职称信息服务、申报服务、评审服务等各项服务功能,探索建立统一的数据共享平台,推进跨部门、跨区域、跨层级信息互通共享,实现数据归集和高效整合。

2023年联合国青年专业人员考试报名启动

本报讯(古瑾)日前记者从人力资源和社会保障部获悉,2023年联合国青年专业人员考试(YPP)已开放申请,符合条件并有志于赴国际组织工作的优秀青年人才可积极报名。

联合国青年专业人员考试,是联合国秘书处招聘初级工作人员(P1/P2级)的主要方式之一,主要面向联合国地域员额制度下在联合国秘书处无人任职和任职人数偏低成员国考生。

联合国分别于2013年、2014年、2016年和2017年在中国举办4次YPP现场考试,均由人力资源和社会保障部组织承办。自2018年起,联合国开始采用线上方式进行YPP考试,人力资源和社会保障部负责发布有关通知和信息。

联合国青年专业人员考试报名条件为:1.具有中华人民共和国国籍;2.具有相关专业大学本科学历或至少3年同等学历;3.年龄32周岁以下(1990年1月1日及以后出生);4.英语或法语流利。

考试包括经济事务(Economic affairs)、信息系统与技术(Information systems & technology)两个职类,所有专业职类考试均采用在线方式进行。考生需通过联合国在线招聘平台(<https://inspira.un.org>)提交报名申请。

考生报名后经筛选在线参加考试,考试一般由笔试和面试两个阶段组成。笔试时长约4个半小时,由两阶段组成。第一阶段(约2小时),内容通常为多选题。包括一般试题(general questions)和专业试题(specialised questions)。其中,一般试题用于评估在国际组织工作所需的各种重要能力,专业试题用于评估与考试职类相关的专业知识和能力。第二阶段(2-2.5小时),开放式结构化专业问题。部分问题必须用英语或法语作答,部分问题可以用联合国六种官方语言中的任一种作答。考生通过笔试后将参加联合国组织的视频面试,可访问国际组织人才信息服务网(<https://io.mohrss.gov.cn>)及联合国有关网站(<https://careers.un.org/interview>)了解更多面试信息和技巧。

考生通过考试后将进入联合国秘书处YPP待聘后备库(roster),有效期3年。当联合国秘书处出现相关空缺职位时可直接从后备库中选聘人员,获聘人员将获得为期两年的定期合同(fixed term contract)。拒绝任命安排和3年内未获录用的考生将被移出后备库。

镇江社保:退休审批有点『甜』

本报讯(曹逸 古瑾)“我要给你们买糖吃,吃甜的,心里甜。”日前,腿脚不便的郑大妈激动地将写有“一心为民、情暖人心”的锦旗,送到市社保中心企业职工养老保险科科长李霞的手中。

3月末,郑大妈来到市人社综合服务中心,为其瘫痪在床的丈夫办理退休手续。在办理的过程中她得知,视同缴费工龄的认定需要原始的人事档案,但是由于年代久远、工作调动等原因,她丈夫的档案“遗失”了。郑大妈的丈夫是1980年12月参加工作的,如果这段视同缴费工龄无法认定,退休金将会大打折扣。郑大妈一时不知该怎么办

才好。社保中心工作人员向她耐心解释了退休审核的流程和工龄认定的有关规定,并在多方努力下,帮助郑大妈在市档案管理部门找到了其丈夫的原始档案。

“除了不断提升服务意识,我们还建立了职工退休‘一网通办、一窗通办、一次办好、一体反馈’的工作机制。”市社保中心副主任魏景沛介绍,退休职工或单位在网上提交申请后,只需把相关材料送至窗口,材料将在内部进行流转,办结后社保中心会将退休证等统一邮寄,“如果出现材料不全等情况,窗口工作人员会一次性告知,审核人员也会及时主动与群众取得联系,全程不需要群众多操心”。

近年来,市社保中心高质量完成企业职工养老保险全国统筹、省级统筹对接工作,持续减材料、压时限、清事项,实现养老保险关系转移接续“省内不用转、跨省线上办”,推出市区企业退休职工档案预审服务,统一企业职工养老保险经办规程,加快推动职工退休等关联事项“一件事一次办”,群众幸福感、获得感显著增强。



曹逸 摄

丹徒人社:实地跟踪交流 推进青年就业

本报讯(王倩 古瑾)为稳妥推进青年就业见习工作,实地跟踪服务见习人员在企学习、生活情况,近日,丹徒区人才中心走进北汽蓝谷麦格纳,以现场座谈会、见习岗位巡点等形式与企业、见习人员开展实地交流。

“近年来,蓝谷麦格纳与江苏航空、江苏农林、省镇技、镇江高专等多所学校建立了密切的合作关系,每年学校都会输送对口专业的学生来公司见习。公司对所有学生都安排了经验丰富的生产主管进行带教,也给他们提供了包括企业文化、质量意识、安全生产、操作技能等多方面的培训。我们希望,通过在蓝谷麦格纳的见习,学生可以实现全方位的成长,在见习期结束后能够具备独当一面的能力。”北汽蓝谷麦格纳培训科科长尤星月对见习工作开展情况进行了介绍。

“在见习的这几个月里,我的个人能力得到飞跃提升,我与车身部的领导、同事共同努力,实现

了生产的突破,我还获得了先进个人奖。”车身部的见习生李鹏涛说道。座谈会上,来自蓝谷麦格纳总装、冲压、涂装、车身四个部门的见习生代表进行了发言。“公司在工作生活环境、技术技能指导等方面给予见习人员很大帮助,我们的知识储备、实践能力、责任意识都得到很大提升,非常感谢公司的培养和政府部门的关心,我们会继续努力。”北汽蓝谷麦格纳党委副书记、人力资源总监殷雪青在会上表示,“所有通过考核的同学,在取得毕业证书后,只要有意向留下来,公司都会本着‘应收尽收’的原则转正留用。”

“如果见习人员今后留在丹徒工作,‘才荟丹徒’青年人才引进计划可以为大家提供诚意满满的政策支持。”丹徒区人社局党组成员、人才中心主任张林霞说,“大家有任何困难任何想法都可以跟人社部门反馈,我们会积极有效地为大家排忧解难”。



王倩 摄